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PROLOGUE


Tämä kirja on dokumentti kokemuksistani Yhdistyneissä arabiemiirikunnissa (1.9.2007 – 31.12.2014). Pääpaino keskittyy vapaa-aikani viettoon. Työasioista kerrotaan vain tärkeimmät tapahtumat, jotka täydentävät tätä tarinaa. Tarinat perustuvat tositapahtumiin, jotka olen kirjoittanut käsin päivittäin muistikirjoihini, joita olen käyttänyt tämän kirjan lähteenä. Päivittäiset tapahtumat kerrotaan yhtä tarkasti kuin ne on dokumentoitu päiväkirjoihini. Samalla olen tuonut esille minua kiinnostavia otteita islamilaisesta kulttuurista ja maailman tapahtumista. Kerron tässä kirjassa myös, kuinka rakastuin filippiiniläiseen tyttöön, ja kuinka juhlimme häitä Dubaissa ja Filippiineillä sekä kerron lapsemme syntymästä.


Vuonna 2007 minuun otettiin yhteyttä Ruwaisista. Minulle tarjottiin laboratorioteknologistin paikkaa. Borougen muovitehtaiden (Staf Faes) tuotantopäällikkö soitti Ruwaisista ja ilmoitti tästä avoimesta paikasta Borougen toiseen vaiheeseen liittyvän uuden laboratorion rakennusprojektissa. Vastuualueeseeni tulisi kuulumaan asiantuntijana toimiminen uudessa laboratorioprojektiin liittyvissä tehtävissä, laiteasennuksissa ja laboratorion käynnistämisessä. Tiesin kyllä tästä tehtävästä, mutta ajattelin, että se olisi liian vaativa työnkuvauksen perusteella. Kerroin myös Ruwaisin muovitehtaan tuotanto päällikölle, hakuajan jo päättyneen.


Staf Faes sanoi: "Lähetä vain hakemus meille.” Tein työtä käskettyä ohjeiden mukaan ja lähetin hakemuksen sähköpostitse sekä CV’ni liitteenä. Seuraavalla viikolla sain vastauksen, jossa minua pyydettiin tulemaan työhaastatteluun Borealiksen pääkonttoriin Itävallan pääkaupunkiin Wieniin. Kerroin tästä sihteerilleni. Yhdessä pääkonttorisihteerin kanssa he järjestivät tapaamisen toukokuuksi 2007. En tuntenut mitään paineita, koska ajattelin, ettei ole mitään menetettävää, jos en edes pääse Ruwaisiin. Viikko hakemuksen antamisen jälkeen tuli ehdotus haastattelun päivämääräksi. Hyväksyin sen. Kaikista yksityiskohdista sovittiin lentolippuja, ja hotellivarausta unohtamatta haastattelupäivää varten. Matka sujui hyvin, vaikka en ollut käynyt siellä aiemmin. Borougen puolella haastatteluun osallistuivat itävaltalainen laboratoriopäällikkö Karl Ebner ja belgialainen muovituotannon johtaja Staf Faes. Haastattelu kesti noin 1,5 tuntia rennossa ilmapiirissä keskustellen. Tilaisuuden päätyttyä haastattelijat sanoivat, että lopullisen päätöksen tekeminen kestää kaksi päivää. Hakijoita oli muitakin. Haastattelu oli keskiviikkona. Puhelin soi saman viikon perjantaina. Ruwaisin Staf Faes ilmoitti valinneensa minut tehtävään. Sanoin kiitos luottamuksestanne. Halusin tehdä Previsit (ennakkovierailu) Ruwaisiin ennen lopullisen päätöksen tekemistä, siitä sovittiin.


Esivierailun ajankohdaksi sovittiin kesäkuu 2007. Lensin Saksan Frankfurtin kautta . Minulla oli huone varattu Rotana Beach -hotellissa, lähellä Abu Dhabin ostoskeskusta. Vastaanotossa palvelu oli hyvä ja ystävällinen. Seuraavana aamuna otin yhteyttä Tor Johannesseniin; Hän on Borealis Abu Dhabin henkilöstöpäällikkö. Kaikki oli ennalta sovittu tehdasvierailua varten. Minulle oli järjestetty väliaikainen öljypassi. Ilman sitä ei pääse tehdasalueelle. Myöhemmin sain tietää, että vierailua tehdasalueelle oli tuskin koskaan järjestetty osana ennakkovierailua.


Aamulla lähdin henkilöstöpäällikkö Tor Johannessenin kanssa, hän ajoi maastoautollaan (BMW 5) kohti Ruwaisia. Maisemat Abu Dhabin ja Ruwaisin välillä olivat mielestäni synkkiä, suurimmaksi osaksi pelkkää hiekka-aavikkoa. Tien läheisyyteen oli istutettu rivi palmuja suojaamaan sitä hiekkamyrskyiltä. Saavuttuamme Ruwaisiin menimme Hospital Gaten kautta tehdasalueelle. Minulla oli taskussani Siemens-niminen matkapuhelin, jossa kamera oli deaktivoitu. Vartija ei uskonut selityksiäni, etten voinut ottaa kuvia matkapuhelimellani; siksi se takavarikoitiin ennen tehdasvierailua. Minun oli säilytettävä se "Sairaalan portilla" vartiointikopin sisällä. Tämä kameraepisodi kesti vähintään puoli tuntia. Pääsimme vihdoin laboratorioon. Töissä oli vanhoja tuttuja, mm. Anwar Ghasali, Wawan Ruswandi, Akhlak Divan, Mahimi Ibrahim ja Mohamed Salahuddin. Laboratorion henkilökunta esiteli laboratorion. Vaikuttaa lupaavalta, ajattelin. Tehdasvierailun päätteeksi vartija palautti kännykkäni.


Ruwaisissa yövyimme uudessa Danat-hotellissa. Se oli kaksi vuotta vanha, ja se oli valmistunut vuonna 2005. Seuraavana aamuna palasimme Abu Dhabiin. Lento oli yöllä, joten jäin lepäämään hotelliin illaksi. Hotelli järjesti oman limusiinikuljetuksen lentokentälle. Kun lähdin, sanoin ilmoittavani lopullisen päätöksen, kun palaan matkalta; Päätöstä on vielä harkittava. Saavuttuani työpaikalleni sisään, ilmoitin seuraavana päivänä, että otan tehtävän vastaan ja kaikki järjestelyt tätä uutta tehtävää varten voitiin aloittaa.
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Esivierailu Abu Dhabissa kesäkuussa 2007. Matkalla Thor Johannessenin, Borealiksen Lähi-idän henkilöstöpäällikön kanssa jossain Abu Dhabin ja Ruwaisin välillä.


Filippiinit, Cebu 30.05.2018.


1. Omistan tämän kirjan lukijoilleni terapeuttisena pohdintana uskonnoista ja siitä, miten maailmalla menee, ja muisteluna siitä, kuinka ulkomailla eläminen sujui päivästä toiseen sekä hyvässä että pahassa. Kirjoittaminen oli terapiaa mieleni eheyttämisen projektina.


2. Tämä kirja perustuu päiväkirjoihini, jotka kirjoitin käsin joka päivä, ja tämä suomenkielinen kirja perustuu alkuperäiseen kirjaan ”The Desert Wind”.


3. Erityiset kiitokset vaimolleni Nengille. Hän on mahdollistanut kokemukseni ja tutustumiseni filippiiniläiseen kulttuuriin.


4. Kiitos kollegoilleni Borealis Polymers Oy:lle ja Abu Dhabi Polymers Companylle mahdollisuudesta työskennellä monikansallisen Borougen projekteissa ja samalla tutustua Lähi-itään työpaikkana sekä aasialaisiin ja arabeihin kollegoina.


5. Kiitos pojilleni siitä, että he odottivat minun tulevan kotiin Suomeen tehtäväni päätyttyä.
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Näkymä Hilton Cornichen hotellihuoneeni ikkunasta 2007.





[image: ]


United Arab Emirates (UAE)





YHDISTYNEET


ARABIEMIIRIKUNNAT



Muutto Ruwaisiin 2007


1.9.2007 Viime yönä nukuin levottomana Lauran kanssa. Heräsin kello 06.30., oli koittanut lähtö työmatkalle Arabiemiirikuntiin. Mieleni täytti jännittynyt tunne, aivan kuin metsästäjä nähdessään saaliin pitkän odotuksen jälkeen. Uusi seikkailu alkaa ja vapaus olla niin kuin haluan ilman kenenkään valvontaa. Tämä ajatus vaikutti kiehtovalta, mutta samalla ristiriitaiselta. Tunsin toisaalta surua. koska tiesin, että minun piti lähteä Suomesta ja ystävistäni ja rakkaistani pitkäksi aikaa. Laura nukkui edelleen makeasti. Katselin häntä ihaillen ja muistellen mielessäni yhdessä kokemiamme matkoja, sekä hedelmällisiä kynttilänvalossa käymiämme keskusteluja siitä, mitä maailmassa tapahtuu. Laskeuduin hitaasti makuuhuoneesta alas vanhan talon kapeita narisevia portaita varoen herättämästä Lauraa.


Katsoin keittiön ikkunasta eilen valmistamaani autotallia. Ajattelin: "Sen rakentamiseen meni vuosi." Keitin teetä. Kun join sitä, Laura oli herännyt ja hän tuli keittiöön kanssani. Soitimme yhdessä Virve Rostin ja Petri Laaksosen Cdlevyjä. Valinnat olivat tilanteeseen sopivia surullisia rakkauslauluja. Emme puhuneet paljon, koska yritimme peitellä tunteitamme. Tiesimme mitä tuleman pitää. Joudumme olemaan pitkään näkemättä toisiamme ja tuntien epävarmuutta siitä, kestääkö suhteemme tämän ajan yli.


Laura toi minut autolla Helsinki-Vantaan lentokentälle. Saavuimme sinne noin klo 07.50. Finnairin tiskillä oli pitkä jono lähtöselvitystä varten. Jonotus kesti noin tunnin. Laura odotti siellä auttaakseen minua turvatarkastuksessa. Hän kävi silloin tällöin laittamassa rahaa pysäköintimittariin. Laukkuni painoi 30 kg, mikä tarkoittaa 10 kg ylipainoa. Tämän seurauksena jouduin maksamaan 470 € kaksi kerrosta alaspäin olevassa Finnairin erikoisselvitystiskillä. Kyllä, se ärsytti minua, ja valitin, että tämä oli törkeä huijaus. Turvatarkastuksessa toimi innokas tarkastaja. Hän teki myös ruumiini tarkastuksen vaatteiden päältä taputellen. Kävin tiskillä numero 26 tarkistamassa jatkolentoja, mikäli lähtö Helsingistä on liikaa myöhäistä. Finnairin kone lähti portilta klo 8. Saimme lähteä noin 30 minuuttia myöhässä koneen huollon vuoksi. Onneksi pääsimme lähtemään enempää viipymättä. Helsingistä Müncheniin katselin pilviä lentokoneen ikkunasta ja kyyneleet valuivat poskilleni.


Laura on loppujen lopuksi hyvä tyttö, vaikka hän välillä masensikin minua. Pilviä katsellessani mietin myös kaikkia seikkailuja, joita matkani saattaa tuoda mukanaan. Joskus ajattelen, että en halua tuoda matkamuistotyttöä Suomeen matkani jälkeen, ja olin vähemmän kiinnostunut lapsen saamisesta vanhalla iällä. Saksassa Münchenin lentokentällä oli helppo löytää oikea jatkolennon lähtöselvitys Abu Dhabiin, koska kävelymatka oli lyhyt. Kävelin toisen kerroksen läpi, jossa oli passintarkastus.


Palvelu oli hyvää Etihad-koneessa. Esimerkiksi lentoemäntä laittoi takkini vaatekaappiin. Ennen aterian tarjoilua jaettiin ruokalista. Ruuaksi valitsin kanaa. Aterian jälkeen lento sujui mukavasti musiikkia kuunnellen ja elokuvia katsellen.


Aasialaisen, kiinalaisen tai korealaisen näköinen nainen odotti minua Abu Dhabin lentokentällä. Hänellä oli kädessään pahvinen nimikyltti, johon oli kirjoitettu nimeni. Menin hänen luokseen ja esittelin itseni. Meidän piti odottaa vielä kahta puolalaista miestä. Kun he saapuivat, menimme naisen ohjaamana yhdessä ja seurasimme häntä Kukkoina. Tämä on nyt "kultainen palvelu", ajattelin. Ensin meidät ohjattiin huoneeseen, jossa otettiin kuvat molemmista silmistä tietojärjestelmää varten. Tämä on nyt välttämätöntä turvallisuuden vuoksi; biometrinen tunnistaminen on mahdollista. Sain työviisumin. Passin tarkistus sujui mutkattomasti, samoin kuin laukkuni hakeminen lentokentän matkatavarahihnalta. Sen surullisen kuuluisan 30 kilon laukun kanssa jatkoin matkaani lentokentän tuloaulassa.


Olin vähän pettynyt. Minua ei kohdeltu hotellin taholta, yhtä hyvin, kuten olin kokenut edellisen vierailuni aikana. Silloin hotelli oli järjestänyt lentokenttäkuljetuksen Hotellille. Puhuin siitä lentokentän virkailijan kanssa, ja hän antoi minulle hotellinumeron, johon minun pitäisi soittaa. Hotelli oli Hilton Corniche Residence. Soitin annettuun numeroon. Hotellin ystävällinen vastaanottovirkailija suositteli, että otan taksin. Lentokentän virkailijan opasti minut lentoaseman taksijonon päähän. Ulkona oli kuuma ja lasini kastuivat, koska suhteellinen kosteus oli korkea, mikä vastasi noin +22°C kastepistettä. Taksin ulkoilmalämpömittari näytti +34,0°C - +34,5°C. Hotellin vastaanotossa ei Visa Electron -korttiani hyväksytty maksuvälineeksi. Minua pyydettiin maksamaan huomenna 75 € vakuus. Sain sviittitason kahden hengen huoneen, koska hotelli oli niin täynnä, ettei halvempaa ollut. Menin syömään. Ravintola oli auki klo 22.30 asti. Lähetin Lauralle viestin. “Heissuli Hauveliini” kultaseni! Nyt olen saapunut onnellisena perille. Kiitos, että saatoit minut portille. Lentokoneessa katsoin pilviä ja kaipuun kyynel vierähti poskelleni. Olet minulle rakas. Sinun nallekarhusi." Tähän Laura vastasi: "Kiva, että pääsit sinne hyvin! Käytin nenäliinaa apuna lentokentältä kotiin. Oli hyvä olla sienimetsässä ja jutella Eijan kanssa. Sinäkin olet minulle rakas, nuku hyvin."



Maahanmuuton muodollisuudet


2.9.2007 Heräsin aamulla ulkoa tulevan miehen joikua muistuttavaan lauluun. Mietin, mitä se mahtaa olla. Sitten muistin, olevani nyt muslimimaassa. Aamurukouksen hetki oli läsnä. Hotellihuone oli kylmä, joten minun oli käytettävä lämmintä yöasua. Onneksi otin sen mukaani Suomesta. Arabiemiirikunnat eivät näytä säästävän ilmastointiin tarvittavaa energiaa täällä Arabiemiiri-kunnissa.


Aamiainen oli runsas hedelmien ja lämpimien ruokien kera. Tämä Hilton Corniche -hotelli on täysin "absoluuttinen", eli siellä ei ole alkoholijuomia koko alueella. Toisaalta se on hyvä. Vaikka käytän alkoholia harvoin ja vähän kerrallaan, on nyt hyvä pitää tauko juomisesta.


Sain tietokoneeni kytkettyä hotellihuoneen verkkoon. Kävin tarkistamassa sähköpostit. Ei postia keneltäkään muulta kuin Taloussanomista (The Financial News, Suomi) ja Applelta.


Aamulla huomasin, ettei minulla ollut parranajon välineitä. Olin unohtanut meikkilaukkuni kotini kylpyhuoneen peilikaappiin Suomessa, harmi.


Olin vaihtamassa rahaa hotellin vastaanotossa, kun hotellipoika sanoi, että se ei ole sen arvoista täällä. Kaupungin valuutanvaihdossa saat paremman hinnan. Hotellipoika piirsi kartan, jotta pääsisin sinne. Menin siis aamukävelylle apteekkiin ja rahanvaihtoon. Olin samalla ostoksilla ja mieli oli korkealla. Ajattelin Lauraa. Samoin pohdin poikani elämää ja toivoin kaikkea hyvää läheisilleni ja erityisesti poikieni äidille.


Soitin Borealisille Abu Dhabin pääkonttoriin sanoakseni Tor Johannessenille: "Hei, olen saapunut." Hän ei vastannut. Sitten soitin Rana Awadalle. Hän vastasi ja suostuin tulemaan pääkonttoriin. Tor Johannessen soitti takaisin puhelun jälkeen, mutta puhelu katkesi jostain syystä. Yhdessä vastaanoton henkilökunnan kanssa selvitimme Borealiksen pääkonttorin sijainnin. Filippiiniläinen nainen yksi ystävällisen vastaanoton henkilökunnasta soitti Ranalle ja kysyi, kuinka pääsen Borealiksen HR-konttoriin. Sain ohjeet oikein piirrettynä paperille. Kyllä, palvelu on hyvää, ajattelin. Hotellin henkilökunta on Intiasta, vastaanottovirkailija on hurmaava filippiiniläinen nainen, jolle ystävällinen palvelu on jo selkärangassa. Hotelli Corniche Residence on osa Hilton-ketjua.


Saavuin kävelemällä Borealis Abu Dhabin toimistoon. Kohtelias intialainen pääkonttorin vastaanottopoika kysyi, mistä olen kotoisin. sanoin Suomesta. Suu muuttui leveäksi hymyksi. Hän puristi kättäni, aivan kuin hän olisi tuntenut minut. Minulle ei tarvitse näyttää henkilöpapereitasi, laita vain nimesi listaan.


Menin toimistoon tapaamaan Ranaa ja Thoria 19. kerroksessa. Tapasin siellä myös Jussi Juholan. Hän kertoi minulle, kuinka hän oli tutustunut tähän maahan. Perheelle sopivaa asuntoa ei ole vielä löytynyt. Kuukausi oli jo kulunut. Näyttää siltä, että Abu Dhabissa oleminen on kallista.


ADNOC-tornirakennuksen 16. kerroksessa täytin tarvittavat asiakirjat sisääntulomuodollisuuksien täyttämiseksi. Sain Borouge-tunnusnumeroni, se on 90117. Tämä numero tarkoittaa, että olen 117. henkilö, joka on saanut työpaikan Borouge-yrityksessä sen perustamisen jälkeen.


Ensimmäiset rutiinit sisälsivät terveystarkastuksen (HIV-testi ja keuhkojen röntgen) terveysasemalla, jonne menin taksilla. Taksinkuljettaja ei tiennyt missä terveysasema oli. Hän soitti pääkonttoriin selvittääkseen minne olin menossa, koska hän osasi vain arabiaa.


Sain Jussilta vinkin. Hän kertoi: "Pyydä avaamaan pysäköintihallin lasiovi ja kävele tien yli." Sen tein. Taksia jouduin odottamaan pitkään. Kyllä, niitä ajoi paljon, mutta asiakas oli jo kyydillä. Ulkona oli kuuma. Paita alkoi kastua. Kyllä, tässä minun täytyy miettiä omaa kiinnostustani taksin hankkimiseen. Vain nopeat elävät. Katsoin, missä minun pitäisi seistä ottaakseni taksin lennosta. Useat ihmiset olivat ilman taksia, esimerkiksi yksinhuoltaja odottava äiti vanhemman naisen kanssa. Minulla oli vähän aikaa käydä terveyskeskuksessa HIV-testissä ja keuhkojen röntgenissä, joten minun täytyi olla itsekäs.


Terveyskeskukseen pääsy oli hankalaa, koska taksinkuljettaja ei tiennyt missä se on. Soitin jälleen kerran pääkonttoriin kuudennentoista kerroksen miehelle, joka opasti minua testin läpi ja lomakkeiden täyttämisessä. Taksinkuljettaja puhui arabiaa pääkonttorin miehen kanssa, joka selvitti asiat. Täällä kuljetaan talojen nimien mukaan, ei niinkään haluttuun osoitteeseen johtavien teiden nimillä ja numeroilla.


Minun piti ensin rekisteröityä terveyskeskukseen ja näyttää kopiot passistani ja oleskeluviisumista, minkä jälkeen sain jonotusnumeroni. Asiakaspalvelun ovella minua puolestaan tervehti tylsä paikallinen nainen. Sain joukon papereita, joissa testit oli kirjoitettu arabialaisilla kirjaimilla. Hän otti minusta kuvan terveyskeskuksen arkistoja ja lomakkeita varten. Ainakin täällä väärä henkilö ei voi antaa verinäytettä jonkun puolesta. Sitten taas kerran olin jonossa. Nyt lääkäriin, ennen kuin pääsin verikokeeseen ja röntgeniin. Lihava paikallinen mies ulvoi jännityksestä verinäytteenottajan tuolissa. Hän oli niin lihava, että kävely oli jo kova suoritus. Kun pääsin ulos terveyskeskuksesta, sama ylimielisyys taksin hankinnassa toistui. Minulla alkoi jo olla kiire päästä takaisin ennen kolmea. Odotin tien varrella, kun näin taksin tulevan terveyskeskuksen pihalle; Tein nopeasti kovan spurtin ja kiihdytin juostakseni ruohokentän poikki taksin viereen ja monien ihmisten ohi. Tuskin aiemmat asiakkaat olivat päässeet karkuun, kun istuin jo etupenkillä. Ei ihme, ettei täällä kukaan tunnu valittavan. Se on Allahin tahto, että pystyin liikkumaan sujuvasti. Sama rupeama toistettiin uudelleen, koska taksin oli vaikea saada selville, minne olin menossa. Onneksi minulla oli kartta Abu Dhabin kaupungista ja näytin paikan Old Corniche Road, Oil Business Tower. Sen jälkeen palasin pääkonttoriin. Sain kaksisataa dirhamia hyvityksen terveyskeskuksen maksusta. Paikallinen rahanantaja vitsaili minulle, että olet nyt rikas dollarimies. Kommentoin takaisin, että vain euromies!


3.9.2007 Kerroin Ranalle tilanteenani olevan, että terveystarkastus on nyt suoritettu. Sovittiin tulevani kokoukseen huomenna vasta klo 12.30, jolloin vieraat saapuvat Abu Dhabiin Borealis Groupin pääkonttorista Wienistä ja Itävallasta.


Hotellin työpäivän päätteeksi muutin pienempään hotellihuoneeseen. Palvelutiskillä oli ystävällistä palvelua. Sain paperin kasvojeni pyyhkimiseen, kun olin märkä kävellessäni pääkonttorista hotelliin. Samoin hotellipoika auttoi siirtämään tavarat sviitistä normaalikokoiseen huoneeseen. Sen jälkeen menin kahvilaan. Join lasillisen havaijilaista. Se on sekoitus trooppisia hedelmiä. Jussi oli myös kahvilassa. Esittelin itseni hänen perheelleen. Vietettyäni aikaa kahvilassa menin hotellihuoneeseen lepäämään. Hotellin käytävillä on miellyttävä hajuveden tuoksu.


Menin ylimpään kerrokseen (19. kerros) katsomaan kuntokeskusta. Siellä oli upeat kuntosalilaitteet rentouttavalla näköalalla. Menin illalliselle klo 21.30 ja sitten nukkumaan.


Vaihdoin valuutan 300 € dirhameiksi (AED) valuuttakurssilla, 1 € = 5,05 AED.


Tähän mennessä olen jo täyttänyt alla mainitut viralliset lomakkeet:


1. Personal Admin Requisition, PAR (Henkilökohtainen hallintoa koskeva hakemus)


2. Non-Disclosure Agreement (Salassapitosopimus)


3. Medical Insurance Scheme enrolment Form Sairausvakuutusjärjestelmän ilmoittautumislomake


4. Undertaking and Declaration of Commercial Interest (Sitoumus ja ilmoitus kaupallisista eduista)


6. Identification Document (Henkilöllisyystodistus)


Olen luovuttanut suomalaisen ajokorttini ja kansainvälisen ajokorttini Arabiemiirikuntien ajokorttien myöntämisprosessiin Abu Dhabin Borealis HR -osaston sihteerille Rana Awadalle.


Osallistuin Abu Dhabin pääkonttorin Borealisin henkilöstöosastolla Laila Rokerstedin (tuleva Borouge 2:n rekrytoinnista vastaavan) johtamaan kokoukseen. Hän sanoi, että Borouge 2 -projektiin tarvitaan noin kuusikymmentä uutta työntekijää asiantuntijoina ja johtajina. Erik Palmears HR, hän vastaa Borealis Groupin Lähi-idän toiminnoista.


Sain yrityksen puhelimen Nokia, 2660 malli. Kun laitoin sen päälle hotellissa, kieli oli arabiaa, jota en ymmärtänyt. Minun täytyy huomenna yrittää Ranan kanssa selvittää kuinka käyttökieli voidaan vaihtaa. Kävelin uudelleen pääkonttoriin ja takaisin helteessä. Menin takaisin puiston läpi. Se oli viehättävä, lintuja ja kukkia sekä puita. Ajattelin, että olisi kiva kävellä täällä Lauran kanssa ja ihailla maisemia. Abu Dhabin hyvin hoidetut puistot ovat hiekkaaavioiden täydellinen vastakohta.


Kun saavuin hotelliin, menin katsomaan sen 19. kerroksen uima-allasta ja saunaa. Vesi oli aika lämmintä. Saunassa on suomalainen kiuas. Sauna on samanlainen kuin meillä Suomessa. Silmiinpistävää oli se, että saunassa on kynnys. Sellaista ei ole Suomessa. Huhutaan, että täällä Arabiemiirikunnissa kaikki saunat on varustettu kynnyksellä. Paikallinen standardi vaatii sitä.


4.9.2007 Tänään en käynyt pääkonttorissa, koska sovittiin, että tulen sinne, kun HR-sihteeri soittaa seuraavan kerran. Tämä päivä kului kahteen ostoskeskukseen tutustuen. Ensiksi aamulla oli Abu Dhabi Mall. Kävelin siellä ja vietin vähintään tunnin katsellen näyteikkunoita. Iltapäivällä olin tulossa takaisin Marina Mall’iin. Se perustettiin Persianlahden niemimaalle. Sieltä avautui vaikuttava näkymä vastarannan tornitalojen siluettiin. Tein molemmat matkani taksilla. Abu Dhabi Mall ei aiheuttanut haittaa, mutta kun palasin hotellille Marina Mallista, taksi ei millään saanut selville hotellini sijaintia, vaikka taksinkuljettaja katsoi sen kartalta. Taksinkuljettaja ajoi kahdesti väärään Hiltoniin. Nimittäin ensin Hilton Abu Dhabiin, sitten Hilton Baynunah ja lopulta pääsin oikeaan paikkaan Hilton Corniche. Tästä tuli vain pieni ylimääräinen matka, koska väärät osoitteet olivat hotellilleni (Hilton Corniche Residence) johtavan tien varrella (Corniche Road). Illalla kävin saunassa ja uimassa. Kävin myös juomassa Hanoi Cafessa Mango tango -nimistä hedelmäjuomaa, jota Hiltonin henkilökunta suositteli maistamaan, varsinkin unohtamatta jonain päivänä vietnamilaista ruokaa.


Sain Suomesta Abu Dhabiin lähetettyjen tavaroiden logistiikkanumeron. Sain myös 29 000 AED taskurahaa, jonka pitäisi riittää ensimmäiselle tililleni asti. Rana järjesti rahat puolestani. Osana tätä prosessia minun piti käydä 16. kerroksessa (Cheikh Khalifa Energy Complex Tower) ottamaan leimat ja allekirjoitukset paperille kahdelta Kanduraan pukeutuneelta arabilta. Kun paperityöt oli tehty, menin nostamaan rahaa alakerran pankista.


5.9.2007 Soitin aamulla Ruwaisin laboratorion johtajalle Karl Ebnerille, mutta hän ei vastannut. Soitin hieman liian aikaisin, koska tällä hetkellä hän oli vierailemassa Euroopassa. Kuulin tämän häneltä, kun hän soitti minulle ollessani Abu Dhabi Mall -ostoskeskuksessa. Karl sanoi, että kaikki oli valmis minua varten. Tämä tuntui hyvältä.


Soitin myös sihteerilleni Riitta Nuutiselle Suomeen ja kysyin, onko kaikki hyvin Suomessa. Hän oli juuri kiiruhtamassa bussiin, kun soitin. Riitta sanoi, että ainakin minun autoni oli hyvin paikallaan Porvoon asuntoni pysäköintikatoksessa Juttenpolulla. Soitin jälleen kerran liian aikaisin, koska kello on täällä kaksi tuntia Suomen aikaa edellä.


Olen erittäin motivoitunut aloittamaan työn, joten ehkä olen hieman kärsimätön enkä halua kokea tarpeetonta viivyttelyä.


Kun tulin Hanoi Cafesta, hotellin vastaanotossa mainittiin, että minun piti maksaa seitsemänsataa dirhamia, koska Borealis ei maksa Internetistä. Menin maksamaan laskun. Minun piti myös maksaa pyykkini, jonka Borealis oli aiemmin luvannut maksaa. Maksut pitäisi suorittaa huomenna.


6.9.2007 Kävin Borealiksen toimistolla. Ranan avulla onnistuin järjestämään vielä toiset 29 000 AED (yhteensä 58 000 AED) Settling in Allowance taskurahaa. Suomen johtaja allekirjoitti shekin. Tarvitsin edelleen kopion passistani ja oleskeluviisumistani. Nämä paperit vaativat kahden kuudennentoista kerroksen henkilön allekirjoitukset. Sain rahat sisäänkäynnin vieressä olevasta Abu Dhabin pankista. Kävelin sinne Ranan opastamana. 19. kerroksessa (Borealis) menin lukemaan sähköpostini. Rana sanoi, että lentorahtini on Abu Dhabissa lentorahtikirjan numerolla 17265501494.


Palkkani maksetaan aina kuun 15. päivänä.


Ostin Garmin GPSMAP 276C karttaplotterin Marina Mallista. Se maksoi 2 150 AED. Siinä ei ollut muistikorttia eikä Emiraattien karttaa. Mikä sääli. Menin Abu Dhabi Malliin kysymään, onko heillä karttaa. Karttaa ei ollut, joten he suosittelivat menemään ATKOM Mina Port’iin kalamarkkinoiden alueella. Menin sinne taksilla. Näin oven, jonka nimi oli Garmin. Käskin taksin pysähtymään odottamaan minua, kun olen ostoksilla. Muistikorttia ei ollut. Myyjän mukaan malli on niin uusi, että kartat eivät ole vielä valmiita. Arabialainen kulttuuri välttelee sanomista asiakkaalle: "En tiedä", jos omassa kaupassa ei ole asiakkaan pyytämää tuotetta, ehdotetaan toista kauppaa, josta se ehkä löytyisi.


Illalla kokeilin navigaattoria ulkona. Se on yhdistetty satelliitteihin. Luin myös käyttöohjeet. Ostamani navigaattori on karttaplotterityyppinen. Se piirtää valkoisen viivan näytölle osoittamaan kuljettua reittiä.


Kävin ulkona kävelyllä. Pysähdyin Millennium-hotelliin juomaan mehua lähellä Hilton Corniche -hotelliani. Mehua juodessani kuulin musiikkia jostain. Päätin selvittää, mistä se oli peräisin. Toisessa kerroksessa salin pariovet olivat auki, sisään ja ulos meni paljon ihmisiä. Päätin mennä sisään kuuntelemaan musiikkia ja laulua.


Kysyin ovimieheltä: "Saanko tulla sisään ja mikä on tilaisuuteni jäädä sinne?" Siellä on hääseremonia, sain vastauksen. Minulla ei ollut mitään syytä ryhtyä häävieraaksi, koska minua ei ollut kutsuttu. Tunsin itseni jotenkin tyhmäksi. Olen tullut tänne oppiakseni, en suremaan, ajattelin lohduttaen itseäni.


Sain viestin; "Muuttotavarani Suomesta on saapunut Abu Dhabin kansainväliselle lentokentälle."


7.9.2007 Päivä kului lomalla. Pääkonttorista ei kuulunut mitään. Tapasin Jussin vaimon ja keskustelin aiheesta: ”Elämän vaikeuksista ja kokemuksista.” Keskellä päivää kävin uimassa ja saunassa. Yöpyminen muistutti lomaa. Illallinen Hanoi Cafessa. Iltapäivällä Abu Dhabi Mallissa. Ostin shortsit ja paidan, tietoa Arabiemiirikunnista ja Offroad-kartoista. Yritin selvittää Garminilta mahdollisuutta ostaa Lähi-idän karttoja, joita ei tuolloin ollut saatavilla täältä. Abu Dhabi Mallissa söin lämpimiä voileipiä ja mangojuomaa. Kävin myös Rotana Tower -hotellissa. Se on sama, jossa olin esikäynnillä (previsit) kesäkuussa. Join kahvia ja kävelin tutustuen eri paikkoihin.


Menin Al Ain Palace -hotelliin oluelle (Guinness).


Ostin kirjat: “Do not They Know it is Friday, 2007 The Good Food Guide ja The Insight Guide Oman & Arabiemiirikunnat.”


8.9.2007 On perjantai, paikallinen vapaapäivä. Koko päivä meni lomaillessa ja levätessä. Aamulla kävelin puutarhassa merenrannan ja hotellin välissä. Siellä näin vain yhden eurooppalaisen miehen kävelemässä kahden pienen koiransa kanssa.


Näin muutaman puutarhatyöntekijän ja karateryhmän harjoittelemassa varjoisan katon alla. Otin muutaman kuvan puutarhasta ja tornitalorivistä. Kokeilin myös Garminnavigaattoria. Minulla oli aromaterapia keskipäivällä, joka kesti puolitoista tuntia. Sen jälkeen tunsin öljyisen ja levollisen olon. Se teki hyvää lihaksilleni. Kävin saunassa ja uimassa. Otin kuvia allastasangolta valokuvatakseni rantaviivaa. Lepäsin huoneessani ja luin ostamiani kirjoja.


Päivä kului kauppakeskuksissa kiertelemällä. Aluksi Abu Dhabi Mall’issa. Ostin sieltä kaksi paria housuja (GANT) ja kolme paitaa (Daniel Hechter) ja kenkiä (Rieker Antistress), kaikki arjen tarpeisiin.


Abu Dhabi Mallissa tutustuin B&O-stereoihin. Pyysin tarjouksen paketista, joka oli noin 37 000 AED! Marina Mallissa vierailin Harman Housessa. Harman Kardon - paketti maksaa 2 500–8 000 AED. Samaan aikaan katselin Samsungin ja LG:n televisioita.


Muuten aamiaisella ollessani taivaalla näkyi pilviä, mikä on yleensä harvinainen näky.


Löysin sijaintikoordinaatit Google Earthista. Katselin muun muassa Googlesta hotellini pääsisäänkäynnin koordinaatit ja mittasin uudella navigaattorilla samasta pisteestä. Ero on mitätön. Laskin laskentataulukossa Googlekoordinaatit vastaamaan Garminin näyttöä.


9.9.2007 Minulle oli myönnetty turvallisuuspassi (Oil Field Pass). Lähetin tilanneraportin sähköpostitse suomalaiselle Borealis-esimiehelleni Marita Oksmanille ja Kari Sarantilalle. Olen saanut Settling in Allowance -rahaa 58 000 AED. Sen pitää riittää ensimmäiseen palkkaani asti.


Kirjautuessaan sisään aamiaiselleni kassa kysyi, olenko muslimi, koska etunimeni viittaa musliminimeen Esa (Essa, Easa), joka tarkoittaa Pyhässä Koraanissa Jeesusta. Sanoin, etten ole. Olen kristitty ja kotoisin Suomesta.


Pääkonttorissa aamulla. Sain turvapassin tänään. Se oli myönnetty 5. syyskuuta 2007.


Minulle yritettiin avata pankkitili. Se ei onnistunut tänään, mutta sain kaikki tarvittavat paperit sitä varten. Näitä olivat kopio passistani ja leima, joka oli kiinnitetty voimassa olevaksi todisteeksi työllistymisviisumikopiosta, käsikirjoitusnäytekortti, pankkitilin ehdot, työnantajatodistus ja asiakirja osoitteestani sekä puhelinnumero.


Ruwaisin laboratorion johtaja Karl Ebner soitti ja ilmoitti olevansa tulossa pääkonttoriin tällä viikolla. Plant Manager Staffasin sihteeri on Stannly Fernandes. Minun on otettava häneen yhteyttä, kun muutto Ruwaisiin on ajankohtainen


Kävin saunassa ja suihkussa 19. kerroksessa. Illalla hotellin ravintolassa syödessäni kokin pukuun pukeutunut mies käveli pöytäni viereen kysyen, tunnenko hänet? Sanoin aluksi, että en tunne häntä. Hän mainitsi olevansa se mies 19. kerroksessa, ja nyt sain töitä täältä ravintolasta. Onnittelin häntä "ylennyksestä". Hän kertoi saman tarinan kaikille, jotka istuvat ravintolassa. Kyllä, oli mukava nähdä, kuinka tyytyväinen joku on työpaikan vaihdokseen.


10.9.2007 Minulle avattiin pankkitili pääkonttorissa. Pankkivirkailija kysyi, tarvitsenko sekkikirjan. En oikein tiennyt tarvitsenko sellaista vai en. Kun keskustelin siitä, minusta tuntui, etten ollut parhaimmillani, ja tunsin itseni typeräksi.


Iltapäivällä ruokailun jälkeen menin Marina Malliin. Valitsin huonekalut Ikeasta Ruwaisiin, tulevaan asuntoni. Ostokset maksoivat 1 572 €. En ajattele paljon, koska tilauksessa oli kaikki mitä tarvitsin. Ruokapöytä, kuusi tuolia, kaappi, olohuoneen pöytä, vuodesohva, TV-taso, parisänky + patja ja yöpöydät.


Kävin myös Harman House kaupassa. Valitsin stereo vastaanottimeksi Harman Kardon HS 200 ja televisioksi Sony.


Halusin käydä myös supermarketissa, Marina Mall’ssa. Esillä oli useita TV-merkkejä, joita voitiin verrata keskenään niiden käytettävyyden ja mahdollisen laatueron perusteella, erityisen kiinnostavimpien Sonyn ja Samsungin välillä. Vierailin edelleen Radio Stakissa. Siellä Sony osoittautui mielenkiintoisimmalta. Ilmeisesti Sony malli KLV-40V300A olisi sopivin.


Kun perushankinnat oli tehty, odotan edelleen terveyskorttia (Healthcard), oleskeluviisumia (Residence visa) ja ajokorttia (Driver license). Alkoholilisenssikortin (The Liquor License) voi hankkia vasta, kun olen saanut Residence Visan.


11.9.2007 Vieraillessani pääkonttorissa tänään sovittiin, että menen Ruwaisiin ja aloitan työt, vaikka en ole vielä saanut kaikkia tarvittavia asiakirjoja. Rana varasi minulle hotellihuoneen Danat Resort’ista väliaikaiseksi asunnoksi muuttaessani Ruwaisiin. Puhuin laboratorion johtajan Karl Ebnerin kanssa puhelimessa. Sovittiin, että menen töihin torstaina. Huomenna klo 8. Karl tulee Hilton Corniche - hotelliini Abu Dhabissa ja nautimme aamiaisen yhdessä. Puhuin myös puhelimessa Stannly Fernandesin kanssa, joka on tuotantopäällikön sihteeri. Selitin tilanteen. Torstaina minun on annettava hänelle puhelimeeni liittyvät paperit. Vähän ennen neljää Rana soitti, että terveyskortti oli valmis noudettavaksi häneltä. Lupasin noutaa kortin ennen kuin lähden hotellilta klo 10.


Pesin pyykkiä 14. kerroksessa. Kävin Marina Mallissa. Ostin uuden laukun (noin 750 AED), koska minulla on niin paljon tavaraa, jota minun piti kuljettaa. Harman Centerissä ei ollut Harman Kardon HS 200:aa avaamattomassa pakkauksessa, joten en ostanut sitä. Toisaalta, parempi niin, koska nyt minulla on enemmän aikaa pohtia. Ostin kolme Cd:tä, yhden Elton John Rocket Manin, Celine Dion Volumen yhden ja Nirvana 15 Classic -kappaleen.



Uusi koti Ruwaisissa, työn aloittaminen


12.9.2007 Muutin Abu Dhabista Ruwaisiin, yövyin aluksi Danat-hotellissa kymmenen päivää ja asetun sitten lopullisesti Ruwaisin kylään, kun poikamiesasunto vapautuu minulle.


Eräänä päivänä Abu Dhabissa tapasin Karl Ebnerin Hilton Corniche’ssa aamiaisella. Tämä tapaaminen oli sovittu jo eilen. Hän kertoi työsuunnitelmista, yksi ensimmäisistä tehtävistä minulle on polymerointireaktorin purkaminen ja sen jälkeen se siirretään varastoon pitkäaikaista säilytystä varten. Tapasin myös Jussin. Sovimme, että menemme yhdessä töihin sunnuntaiaamuna klo 06.45. Jussi tulee samaan Danat-hotelliin, johon olen menossa tänään. Aamiaisen jälkeen menin pääkonttoriin. Sain Ranalta sairausvakuutuskortin. Nyt ei ole estettä oleskeluviisumin ja ajokortin hankkimiselle. Jussi oli pääkonttorissa. Sain häneltä vinkkejä asiointiin ajokorttitoimistossa. Rana ei ollut tilannut taksia, joten kävelin pääkonttoriin ja takaisin hotellille.


Maksoin laskuni Hilton-hotelliin, ennen kuin menin pääkonttoriin (annoin Ranalle kuitin maksuistani). Hiltonhotelli järjesti kuljetukseni Danat Resort -hotelliin Ruwaisiin. Kuljettaja oli tyylikkäästi pukeutunut ja ajoi isolla Mercedes-Benzillä, vaikka se olikin vähän vanha. Ennen lähtöä Ruwaisiin pankista soitettiin ja kysyttiin shekkikirjaa, jota saatan tarvita ennen kuin voin käyttää luottokorttia. En oikein ymmärtänyt mistä oli kyse. Koska shekkivihon käyttö on jo niin vanha juttu, että olin unohtanut koko asian.


Saavuin Ruwasin Danat-hotelliin noin klo 12.06, mikä tarkoittaa, että matka Abu Dhabista oli kestänyt vain kaksi tuntia. Sain kirjautumisen hotelliin tehdyksi. Hotellipoika kantoi neljä laukkuani kärryissä huoneeseeni.


Menin alakertaan hotellin ravintolaan lounaalle. Lounaan jälkeen nukuin hetken. Kävin Danatin saunassa ja uimaaltaassa. Tunnelma oli mukava, ja nyt olen asettunut tänne Ruwaisiin. Toiveeni päästä töihin ulkomaille oli vihdoin toteutunut.


Menin hotellin vastaanottoon valittaen, että internet ei toimi. Vastaanotosta soitettiin ja tarkistettiin onko huoltomies jo tullut. Tietokoneessani ei ollut mitään vikaa. Vika oli, että netti oli alhaalla tuolloin.


Menin päivälliselle ja join olutta baarissa. Esikäynnillä (previsit) oli sama belgialainen mies (Stefan Vanderbilt) kuin kesäkuussa. Voi kurjuutta, kuinka paljon olutta ja tupakkaa tämä kanta-asiakas on nauttinut edellisen vierailuni ja tämän päivän välillä. Join yhden tuopin ja se riitti minulle. Kun palasin baarista, en päässyt huoneeseeni luottokortin kokoisella ohjelmoitavalla korttiavaimella. Menin alas hotellin vastaanottoon. Virkailija ohjelmoi kortin uudelleen ja selitti, että toinen korteista on tarkoitettu oven avaamiseen ja toinen valojen sytyttämiseen työntämällä se oven karmin kytkinaukkoon. Olin siis ottanut valokortin mukaasi, kun menin syömään ja nauttimaan olutta.


Tällä hetkellä minulla ei vieläkään ole oleskelulupaa, ajokorttia, työsuhdeautoa, alkoholikorttia eikä luottokorttia. Vain niitä tarvitaan, ja minun on odotettava niitä.


13.9.2007 Nyt oli koittanut vihdoin se päivä, jolloin menin työpaikalleni töihin ensimmäistä kertaa.


Soitin Anwarille noin klo 7.55 aamulla olevani tulossa töihin. Pyysin häntä järjestämään kuljetuksen Danat hotellista. Niinpä kuljetus järjestettiin töihin yhdessä kahden muun miehen kanssa. Toinen heistä oli menossa laboratorioon ”filmilinjan” huoltotoimenpidettä varten. Borougen tehtaan portilla, turvakoulutus jatkui. Se suoritettiin tietokoneella, ja heti sen jälkeen seurasi kuulustelu vastaamalla kysymyksiin tietokoneen näytöllä. Kun olin saanut riittävän määrän kysymyksiä oikein, vartija tulosti paperiversion, joka oli kauniisti allekirjoitettu. Se oli väliaikainen kolmen kuukauden voimassa oleva passi Borougen tehdasalueelle.


Saavuin laboratorioon, tervehdin siellä olevia ihmisiä Anwar teki minulle kierroksen laboratoriossa. Sain käyttööni toimistohuoneen (mikroskooppihuone). Työpöytä oli upeaa tummaa puuta. Tällaisia pöytiä ei yleensä ole Suomessa ainakaan perustasolla. Pienellä vaivalla sain hiiren toimimaan. Annoin Borouge-verkon käyttäjätunnuksen ja salasanan, ja siten sain tehtaan käyttöliittymän auki. Anwar ja tietokonemies auttoivat.


Nyt kun Ramadan on alkanut, Anwar selitti tilannetta hieman. Mitään ei saa laittaa suuhun julkisesti. Muslimit eivät saa käyttää teehuonetta oven ollessa kiinni.


Hoidin yhteyksiä Suomeen. Kirjoitin tämänhetkisestä tilanteestani tiedotteen esimiehelleni Marita Oksmannille ja laboratoriotoiminnan johtaja Sarantilalle.


Nyt Suomessa on ilmoitettu: "Petri Lehmus aloittaa 1.10.2007 Innovaatiokeskuksen rakennusprojektin päällikkönä ja IC-organisaation johtajana." On hyvä, että suomalainen mies on nimitetty tähän tehtävään.


Soitin Susanna Maaniitulle Suomeen. Hän työskentelee Suomen tietojärjestelmän PC:n tukijana. Pyysin häntä järjestämään minulle pääsyn Borealis-verkkoon. Hän lähetti minulle salasanan ensimmäisen osan. Toinen osa tulee satunnaisesti Tookit-generaattorista, jonka Susanna lähettää minulle postissa. Lähdin töistä klo 13.30.


Pieni intialaisen näköinen mies oli kuljettajana. Samalla kyydillä oli minun lisäksi mies, joka tuli palokunnasta. Saavuttuani Ruwaisiin menin heti syömään Danat-hotellin lounaspöytään. Ramadanin vuoksi ravintola oli aidattu siirrettävillä seinäelementeillä näkyvyyden peittämiseksi. Levättyäni lounaan jälkeen, katsoin sähköpostini. Illalla menin hotellin ravintolaan syömään iltapalaa. Nyt ravintolaa eivät peittäneet seiniä, koska aurinko oli jo laskenut ja siksi myös muslimit saivat ruokailla. Toisin sanoen muslimit saavat syödä auringonlaskun jälkeen Iftaria illalla ja aamulla ennen auringonnousua Sufur. Ateriani lopussa kävelin valaistussa puistossa aistien valojen kauneuden ja meren pauhinan.


14.9.2007 Perjantain vapaapäivänä Danat-hotellissa tunsin oloni kuin turistina etelän lomamatkalla. Aamiaisen ja lehtien lukemisen jälkeen navigoin Persianlahden hiekkarannalle. Kävin ensimmäistä kertaa uimassa tuossa meressä. Se oli lämpimin vesi, jossa olen koskaan uinut. Makasin varjossa kaksi tuntia miettien asioita lapsuudestani, avioliitostani, joka odottamatta päättyi, lapsistani, sekä Laurasta. Jätin lounaan tarkoituksella väliin. Haluan tottua paastoamiseen ramadanin aikana. Viikonloppuisin päiväsaikaan nukuin lyhyet päiväunet hotellin huoneessani. Join välillä kahvia parvekkeellani. Kokeilin navigaattorin toimintaa rannalla ja jatkoin lehtien lukemista. Illalla aterian päätteeksi lähdin kävelylle valaistuun puistoon. Join cappuccinon kahvilassa. Siellä oli sama tarjoilija kuin eilen (Olga). Hän muisti, missä pöydässä istuin eilen. Hän on Valko-Venäjän kansalainen ja hänellä on kahden vuoden sopimus Danatin kanssa.


Hän kertoi minulle, että viime talvi oli kylmä ja sateinen. Kahvin jälkeen suuntasin Lattitude Bariin ja join kolmannen olueni koko täällä oleskeluni aikana.


15.9.2007. Tämä päivä oli todellinen loma. Rannalla makasin patjalla varjossa kaksi tuntia lukemassa ammattiini liittyvää kirjallisuutta. Paastosin päivän. Illalla menin syömään Danatin ravintolaan ja sitten cappuccinolle. Olga oli tänään pois työstä. Näin Jussin, joka tuli Abu Dhabista. Sovittiin, että lähdemme töihin yhdessä aamulla klo 06.45.


16.9.2007 Tänään sain ensimmäisen palkkani. Osa siitä euroina kotimaahani ja loput paikalliselle tililleni Dirhameina (AED).


Toinen työpäivä työpaikalla koostui tapaamisista laboratorion ja PE-tuotannon kanssa. Laboratoriojohtaja Karl Ebnerin johtama esittelykierros. Tutustuin PC:hen sekä käyttöohjeisiin. Vierailin intialaisen Borougen sihteeri Fernandes luona. Annoin puhelimeni paperit. Tapasin Martti Honkalan. Hän on Eteeniyksikön (cracker) tuotantojohtaja. Martti toivotti minut tervetulleeksi tänne vahvistamaan työtä. Sain asuntoni avaimet HR’n Anwarilta (egyptiläinen). Asuntoni on H203. Se koostuu olohuoneesta, makuuhuoneesta ja keittiöstä. Töiden jälkeen menin Jussin kanssa katsomaan uutta asuntoani. Samalla kävimme East Marketissa.


Lähetin Borealis HR -osastolle viestin työsopimuksestani ja Residence Visa -prosessin tilasta.


Osallistuin tänään myös luennolle eteeniprosessista.


Ramadanin työaika on klo 7.30–14.30. Sopii minulle, koska laboratoriossa on enemmän aikaa työskennellä ja uusien asioiden oppimiseen tarvitsin riittävästi aikaa.


Opin Jussilta, että jos ajat Dubaihin, tarvitset auton tuulilasiin erityisen sähköisen tunnistetarran (Salik Tag) automaattista tietullien maksamista varten.


Minun on hankittava asuntooni jääkaappi-pakastin, liesi, pesukone ja kuivausrumpu. En tarvitse astianpesukonetta, koska minulla on niin vähän astioita. Matot ja verhot on myös ostettava. Tässä maassa on tapana ostaa liesi, jääkaappi, juomavesipulloteline ja astianpesukone keittiöön, koska ne puuttuvat muuttovalmista talosta.


Illalla menin Danattiin päivälliselle ja juomaan cappuccinon. Olga (kaunis valkovenäläinen nainen) oli töissä. Hän halusi jutella kanssani ja toivoi näkevänsä minut huomenna. Tämä on vain mukavaa ystävällistä juttelua ja kahvin nauttimista yhdessä.


17.9.2007 Aamulla menin Jussin kanssa töihin. Sama rituaali tehtaan porteilla joka aamu. Öljypassin tarkastus ja kivinaamaisten sotilaiden suorittama repun tutkiminen, ettei vain mitään luvatonta viedä tehdasalueelle. Sotilaat on aina varustettu rynnäkkökiväärillä ja yksi lava-auto on valmiina isompaan hässäkkään patruunavyöllä esiladatulla raskaalla konekiväärillä varustettuna.


Töiden jälkeen palasin Danat-hotelliin Borougen järjestämällä kuljetuksella.


Soitin jälleen kerran huolitsijalle tavaroistani. Niiden toimituspäiväksi sovittiin tämän viikon torstai. Vastaanotossa kysyin, kuinka kauan voin oleskella Borougen rahoittamassa hotellissa. Sanottiin, että 21 päivää. Oleskeluviisumia ei ole vielä myönnetty. Olen kuullut monilta kollegoiltani, että heillä on kestänyt jopa kolme viikkoa ennen kuin kaikki on saatu kuntoon.


Huomenna tulee kuluneeksi viikko siitä, kun sain paikallisen sairausvakuutuskorttini. Ilman sitä en voi saada oleskelulupaa.


Kävin saunaosastolla. Vyötäröllä on oltava pyyhe, koska alasti munasillaan oleminen on kielletty. Uin uima-altaassa muutaman kierroksen. Kahdeksan jälkeen illalla istuin edelleen juomassa cappuccinoa ja tilasin toisen palan kakkua. Tarjoilijoina olivat indonesialainen nainen ja valkovenäläinen Olga. Juttelin heidän kanssaan pientä keskustelua. Muutama ajatus vaihdettiin. Lopuksi pyysin laskua ja menin huoneeseeni nukkumaan.


BBC:n uutisissa oli päällimmäisenä; ”Iran uhkaa kostolla, jos sen ydinlaitoksiin hyökätään.”


19.9.2007 Yhtiön kuljetuksella menin Ruwaisista töihin. Kaksi muuta miestä liittyi mukaan. Valitsimme uuden reitin töihin. Ennen sairaalan risteystä käänsimme vasemmalle Takriir tien portista ADNOC öljyliiketoiminta-alueelle. Liikennettä oli vähän, siksi valitsimme tämän reitin Borougen tehtaalle. Portilla oli poliisin lisäksi aseistettu sotilas. Se on tiukasti vartioitu. Öljyliiketoiminnan (ADNOC, Abu Dhabi National Oil Company) portilta menin Karl Ebnerin kanssa Borougen tehtaalle. Hän saapui portille autolla samaan aikaan kanssani.


Soitin Ranalle tiedustellakseni oleskeluviisumiani. Hän pyysi minua soittamaan uudelleen tunnin kuluttua. Kun soitin, hän vastasi soittavansa minulle myöhemmin. Hän ei soittanut tänään. Johtopäätös, oleskelulupaa ei ole vieläkään myönnetty. Töiden jälkeen pääsin hotellille pienen järjestelyn jälkeen.


Anil ei ollut järjestänyt kuljetustani sähköpostitse pyytäen. Ilman intialaisten laboratorio-henkilöstön apua ja kuljettajien omaa äidinkieltä puhuen. En olisi päässyt kyytiin. Akhlak, Ibrahim ja Salahuddin lähtivät samalla kuljetuksella. Heidät vietiin ensin Ruwais House - kompleksiin. Ajon aikana pojat esittelivät Tuomo Mäkisen kotia hänen ollessa täällä Borouge yksi -projektin aikana.


Menin heti syömään, kun saavuin hotelliin, koska oli jo niin myöhä. Kun olin syömässä, puhelin soi. Nainen, joka järjestää tavaroideni kuljetuksen Suomesta, soitti ja lyhyen keskustelun jälkeen kävi selväksi, että saan tavarani lauantaina. No, se on minusta hyvä. Lähden hotellilta lauantaiaamuna ja odotan pakettejani. Hieman ärsyttävää, kun olin jo keskustellut tästä vapaapäivästä. En aio tehdä töitä, kun asiat viipyvät täällä. Syömisen jälkeen lepäsin vähän, sen jälkeen menin saunaan ja kuntoklubiin. Varasin huomenna japanilaisen hierontatunnin klo 16 alkaen. Katsotaan millaista se on.


Iltakahvilla Olgan kanssa. Pyysin vastaanotosta taksikuljetusta Danat-hotellista Abu Dhabiin ja Ruwaisiin. Luvattiin kaikkien järjestyvän. Sain käyntikortin, jossa oli hotellin yhteystiedot matkojen järjestämistä varten.


Päivän päätteeksi keitin kahvin, jonka join Danatin parvekkeella, istuen omissa ajatuksissani keskellä yötä yksin puutarhan valoja ihaillen.


20.9.2007 Olin tänään poissa töistä. Ajattelin pitää vapaapäivän, koska täällä näyttää olevan joskus turhauttavaa. Olin siis hieman laiskalla tuulella.


Karl Ebner soitti päivän aikana ja kysyi missä olen ja onko kaikki hyvin. Sanoin, että olen Danatissa ja odotan tavaroitteni saapumista Abu Dhabin lentokentältä. Soitin Ranalle ja kysyin viisumistani, myönnettiinkö se? Se ei ollut vielä siellä. Sitten Rana soitti iltapäivällä ja sanoi. "Nyt minulla on hyviä uutisia." Sinulle on myönnetty oleskeluviisumi. Passi lähetetään Ruwaisiin, jossa Residence Visa liitettiin. Pyysin Ranaa lähettämään minulle sähköpostin, keneltä saan passini.


Koko päivän vietin hotellissa. Yritin ilmoittautua Health and Fitness Clubiin. Mutta tietysti työnantajan (sponsorin) todistus tarvitaan vielä ennen kuin liittyminen onnistuu.


Jälkeenpäin sain kuulla, ettei Borealiksen työntekijöiden tarvitse liittyä Fitness Clubiin, koska meillä on sopimus siitä luontaisetuun kuuluvana.


Kävin japanilaisessa hieronnassa klo 16 alkaen. Hieroja oli ilmeisesti intialainen tumma kaveri. Oli pettymys, kun halusin naisen. En maininnut siitä mitään. Se oli Danatin ensimmäinen ja viimeinen hierontakokemus, koska en voi sietää miehen kosketusta ihollani. Sinä iltana tein oluenjuonnin ennätyksen, kaksi olutta Danatin baarissa, olin niin pettynyt mieshierojaan. kaksi olutta oli minulle liikaa, koska nestemäärä oli tarpeettoman suuri. En olisi ottanut, mutta tarjoilija ilmoitti ennen kahdeksaa, että baarissa on Happy Hour ja sen aikana tehdyt tilaukset ovat selvästi halvempia. Ison pintin normaalihinta on 24 AED, eli 2 x 24 = 48 AED. Vastaava Happy Hours -tilaus oli 36 AED. Baarista vastaava mies tuli puhumaan minulle. Kerroin hänelle kuka olen. Baaripäällikkö toivotti minut tervetulleeksi tänne. Se oli ainoa äänikontakti koko baarissa tarjoilijoita lukuun ottamatta. Menin myöhemmin nukkumaan huoneeseeni ja palasin takaisin baariin "yömyssylle". Otin yhden Gin tonikin, 25 AED. Ja sitten takaisin nukkumaan. Mukana oli pääasiassa vanhoja miehiä ja nuoria tyttöjä. Ilmeisesti länsimaisten työläisten lapset nauttivat illasta, koska nuorta polvea oli niin paljon.


21.9.2007 Vapaapäivä hotellissa. Kulutin aikaani lukemalla ja syömällä. Olin rannalla ainakin kaksi tuntia varjossa. Luin Kaarina Tuomaalan muistelmia Yhdistyneistä Arabiemiirikunnista. Hänen kirjastaan välittyy lukijalle aviomiehensä kanssa asuvien kotiäitien elämän kapeus. Jopa kokonainen kappale Kaarinan kirjassa kertoi uinnista. Se on kiehtovaa, mutta ei kovin kiinnostavaa koska uinti on yleinen harrastus Suomessa.


Menin parturiin klo 15.20 alkaen. Siellä oli minulle tuntematon parturi. Hiustenleikkauksen hinta oli 60 AED. Eli noin kaksitoista euroa. Vastaavanlainen hiustenleikkaus Porvoossa maksaa halvimmillaan kaksikymmentäneljä euroa. Joten työn hinta on täällä matalalla tasolla. Illalla menin syömään Danatin ravintolaan. Tämä hotellielämä ei ole kovin vaihtelevaa. Kaikki päivät ovat samanlaisia.



Oma kotini H203 ja arki


22.9.2007 Aamulla heräsin sinä päivänä, jolloin muutin pysyvästi asuntooni H203 Bachelor Flat -alueella noin kolmeksi vuodeksi. Danat Hotel järjesti taksikuljetuksen Ruwais Housing Complexiin huoneistolleni H203. Se maksoi 40 AED. Asunto oli täysin tyhjä kaikukivipinnoilla. Alussa maa oli autio ja tyhjä, ajattelin raamatullisesti. Olohuoneen lattialla oli kuolleen näköinen hämähäkki. Otin sen pois paperilla. Kun liikutin sitä, hämähäkki alkoi näyttää elonmerkkejä. Järjestin hotellilta tuomani tavarani tänne. Puhelin soi jossain vaiheessa; Minulle kerrottiin, että tavarani Suomesta toimitetaan tänään Abu Dhabin terminaalista tänne Ruwaisiin.


Soitin Jarille. He olivat juuri lähellä olevassa pankkiautomaatissa. Hän tuli hakemaan minut. Menimme yhdessä kauppaan.


Ostin elintarvikkeita selvitäkseni huomiseen aamuun asti. Jari antoi minulle tv-antennimiehen puhelinnumeron, jolle soitin, mies lupasi tulla.


Menimme East Market’iin. Ostin Hitachi jääkaapin ja pakastimen sekä kylmävesiautomaatin. Kyllä, minulla oli hyvä onni, juuri kaapin oston jälkeen pari arabia katseli sitä. Ilmeisesti he olivat myös ostamassa samaa kaappia. Olin onnekas, kun sain sen ennen muita. Kiitos Jarille, koska hän toi minut kauppaan oikeaan aikaan.


TV-antennimies filippiiniläinen Alfredo vieraili. Sovimme hänen kanssaan, että asennetaan minulle samanlainen kanavapaketti kuin Jarilla. Alfredo sanoi, että nimeni tarkoittaa Koraanissa Jeesusta Kristusta. Olin ylpeä siitä, joten olen Jeesus.


Kuulin kuorma-auton ajavan ulkona. Kävin katsomassa, siellä oli muuttokuormani juuri saapunut Suomesta. Pojat rullasivat kaksitoista pakettiani sisälle. Kannoin astiat ja vaatteet keittiöön. En ole vielä purkanut kirjapaketteja. Seuraavan yön sänky oli peitto ja yksi patja.


Se oli tarpeeksi pehmeä nukkumista varten. Keitin ensimmäisen kahvini täällä omassa asunnossani onnellisena. Suurin osa muuttoon liittyvästä työstä on nyt tehty. Myöhään illalla menin nukkumaan tyhjään kalustamattomaan asuntooni ohuelle sijauspatjalle.


23.9.2007 Ensimmäinen aamu poikamiesasunnossani. Menin töihin Jarin kanssa. Pyysin töissä HR osastolta todistuksia Danat Resort -hotellia, Etisalatia ja postia varten. Kävin Etisalatissa keskustelemassa nettiyhteydestäni, illalla se alkoikin toimia klo 21 jälkeen. Sain avatuksi postitoimistossa henkilökohtaisen postilaatikon 12396. Nyt on sitten tärkeimmät asiat tulleet hoidetuksi.


Arabiemiirikunnissa on yleinen käytäntö päästää nainen jonon ohi, mikä tarkoittaa sitä, että hän on ensimmäinen, jota palvellaan ennen miesten jonoa kaikissa toimistoissa, esimerkiksi postissa.


Sovimme Ranan kanssa meneväni Abu Dhabiin keskiviikkona, joten tein huonevarauksen Hilton Cornicheen kahdeksi päiväksi. Kävin syömässä Iftar-aterian monitoimirakennuksessa lähellä asuinpaikkaani Recreation Center’ssä (virkistyskeskus) Ostin lopuksi sieltä ruokaa kotiin vietäväksi.


Kun ollaan tekemisissä viraston, kuten postitoimiston kanssa, samalle tiskille tulee yhtä aikaa muitakin asiakkaita. Suomalaiselle tämä tapa on outo. Tällöin virkailija palvelee monia asiakkaita samanaikaisesti. Tämä pitää vain niellä ja hyväksyä. Me Suomessa olemme tottuneet kunnioittamaan vuorojärjestelmää ja palvelemaan asiakkaita yksi kerrallaan.


Illalla söin taas kerran Monitoimitalossa. Menin sisään ja heti ovella esittelin asian. Mies kysyi, missä yrityksessä työskentelen. sanoin Borougessa. Mies suositteli minua menemään toiseen kerrokseen. Maksoin 34 AED illallisesta Buffet-paikassa. eli alle 7 €. Ei paljon. Valittavana oli runsaasti ruokaa. Erilaisia herkkuja jälkiruokien kanssa. Olin yksi harvoista länsimaisesti pukeutuneista. Syötyäni menin tuloaulaan lähteäkseni kotiin. Silloin muistin Jarin suosituksen ostaa ruokaa mukaan. Menin paikkaan, jossa sitä saa. Näytin myyjälle muutaman vaihtoehdon listalta. Olin hämmästynyt, kun annokseni valmistuivat muovipusseihin pakattuna. Kuinka paljon ruokaa oli laitettu kotiin vietäväksi? Pienistä ostoksistani oli tullut runsaasti syötäväksi asunnossani; Huomasin, että he olivat laittaneet enemmän ruokaa kuin olin ostanut. Siellä oli mm. mehuja, kuivattuja hedelmiä ja ohutta leipää.


Iltaisin imuroin makuuhuoneen lattian muurahaisista, olohuoneen lattian jääkaapin pakkausmateriaalin pölystä ja pienistä styroksipaloista. Mietin mikä neuvoksi, kun muurahaisia juoksi joka paikassa. Huomasin niiden käyttävän makuuhuoneen ikkunan alaosan vasenta kulmaa tienä kulkea sisään ja ulos. Laitoin siihen nestesaippuaa. Ajattelin, ettei kukaan menisi saippuakerroksen läpi ainakaan onnellisena. Idea tuntui auttavan, siitäs saitte,


24.9.2007 Kun tulin kotiin töistä, soitin Ranalle Borealis HR’n toimistoon Abu Dhabissa. Sanoin olevani siellä keskiviikkona. Sovittiin, että tulen pääkonttoriin torstaina klo 9. hankkiakseni ajokortin ja auton. Pyysin myös samalla rahaa huonekalukorvausta (furniture allowance) varten. Rana sanoi, että asia on työn alla (working on it), kuten usein sanotaan. Varmistin Ranalta yrityksen autosta, että se todella on olemassa minua varten, koska Jussi oli sanonut, että autot olivat kadonneet ryhmästä, josta hän valitsi autonsa. Rana pyysi minua ilmoittamaan Karl Ebnerille, että hän lähettää Sonia Raphi Ahmedille (Borouge) hotellivaraukseni kustannusnumeron. Tarvitsen hotellin keskiviikosta torstaihin.


Tapasin Axelin tänään töissä. Hieroin pesukonekaupat Axelin kanssa ja sovittiin hinnaksi 300 AED eli 60 €. En pitänyt hintaa kalliina toimivasta pesukoneesta.


25.9.2007 Tänään olin Axelin kotona kylässä. Maksoin pesukoneesta 300 AED samalla matkalla. Jäin yöksi kylään hänen taloonsa. Axelin poika on Leo, ja heillä on narttukoira Lotta. Se on Lassie eli Skotlannin paimenkoira. Axel asuu entisessä Matti Tuomaalan talossa. Hänen vaimonsa Kaarina on kirjoittanut kirjan kokemuksistaan Emiraateissa. Talo on suuri ja siinä on kolme korkeaa holvikaarta olohuoneessa. Piha on täynnä eksoottisia puita ja suuria kukkaruukkuja. Kyllä, talo oli täynnä tavaraa studiohuoneeseeni verrattuna. Sekoitus eri tyylejä. Ei mukavaa mielestäni. Tuli mieleeni käytöstä poistettujen tavaroiden kauppa varsinkin, kun katsoin sisäänkäynnin vieressä olevaa "Nannyn" makuutilaa. Taloa ympäröi korkea muuri ja autokatoksen vieressä on rautaportti. Axelin kanssa keskusteltiin monista asioista. Kyllä, hän oli iloinen ja ulospäinsuuntautunut saksalainen. Axelin vaimo on hoikka saksalainen.


26.9.2007 Seuraavana aamuna Axelin vaimo toi minut takaisin kotiini, mukanamme ostamani pesukone.


Kävin tänään pankissa hoitamassa pankkikorttini mahdollista aktivointia Ruwaisin sivuliikkeessä. Saatiin tilini toimimaan painostamalla virkailijaa. Sain takaisin pankkikorttini, mutta valitettavasti sitä ei ollut vielä aktivoitu. Kävin Abu Dhabissa Jarin perheen kanssa. Ostin illalla modernit huonekalut Marina Mall Ikeasta.


27.9.2007 Tänään sain ajokortin ja auton. Ajokortti oli kädessäni klo 13.30 ja auton avaimet klo 14.10.


Toinen auto oli pysäköity uuden työsuhdeautoni (Toyota Prado) taakse, tästä syystä autoani oli vaikea saada peruutettua pois pysäköintipaikalta. Sattumalta Anwar Ghazali tuli paikalle. Hän oli ollut kokouksessa pääkonttorissa. Anwar ajoi autoni ulos ahtaasta pysäköintiruudusta. Hän tiesi Pradon ominaisuudet paremmin kuin minä, koska minulla ei ollut kokemusta siitä, mihin Prado pystyy, istuessani ensimmäistä kertaa tällaisessa suuressa autossa. Kysymys oli siitä, kuinka korkealle reunakiveys voidaan ajaa rikkomatta autoa. Reunus oli vähintään 20 cm korkea, jonne tavallinen auto ei pääse. Anwar sai autoni ulos vaivattomasti. Kiitin häntä ja lähdin ajamaan kohti Hilton Corniche -pysäköintipaikkaa. Sähköpostiviestini Tuomo Mäkiselle Suomeen:


”Vastaan sinulle vasta nyt, koska minulla ei ole omaa nettiyhteyttä asunnossani. Kirjoitan täältä Danat hotellista. Todellakin, täällä aloitetaan tyhjästä. Etenkin byrokratia on tiukkaa, ja paljon lomakkeita täytyy täyttää. Passivalokuvia menee mielestäni hukkaan, koska jokainen lomake täytyy varustaa hakijan kuvalla, eikä viranomaisilla ole yhteistä tiedostoa josta kuvat olisi helppo jakaa tarvitsijoille.


Sain eilen ajokorttini Abu Dhabista. Siihen liittyy paljon muodollisuuksia. Haluan jakaa kokemukseni täältä. Sain Borealiksen toimistolta arabiaksi kirjoitetun todistuksen, käännöksen Suomen suurlähetystöstä nykyisestä ajokortistani, kopiot passistani ja kopion oleskeluviisumista. Menin ajokorttitoimistoon taksilla toimistorakennuksen pihalle, jonne taksi jätti minut. Mistä löydät ajokorttitoimiston? Minun piti soittaa Jussille. Hän suositteli, että etsit ensin pihalta paikan, josta portaat johtavat ylös. Pian se löytyi. Kiirehdin portaita ylös ja sisään päästyään käännyin vasemmalle. Siellä näin infotaulun, joka ohjasi minut Infotiskille.


Siellä todella töykeät paikalliset mustapukuiset naiset antoivat jonotusnumeron fyysistä tarkastusta varten. Minulle se merkitsi näöntarkastusta. Leima uuteen paperiin, että näkö on hyvä. Katsastus maksoi noin 20 AED. Sitten taas menin takaisin infotiskille, josta sain aiemmin jononumeron. Jonoin siellä noin kaksi tuntia. Siellä paperipino kasvoi kahdella asiakirjalla. Seuraavaksi käytiin oven takana # 4. Siellä kaveri otti kuvan. Hetken kuluttua hän tuli ulos nippu uusia ajokortteja kädessään, joita odotimme innolla. Virkailija huusi nimeltä ja lopulta uusi ajokortti oli kädessäni, ja siinä oli noin 10 minuuttia vanha kuva kasvoistani. Kyllä ne asiat täällä pikkuhiljaa hoituvat, joten minun täytyy olla kärsivällinen. Samanlaisia kokemuksia on ollut useissa eri tilanteissa, kun asiat ovat edenneet vähitellen. Yritin liittyä Hilton-hotellin kuntoklubille, mutta minulla oli mukanani vääränlainen todistus Borougesta. Minun täytyy palata HR-toimistoon saadakseni seuraavalla kerran oikeanlaisen virallisen kirjeen. Ehkä sitten onnistun ja minusta tulee kuntoklubin jäsen.


28.9.2007 Tänään palasin Abu Dhabista Ruwaisiin. Heräsin aamulla Hilton-hotellissa ennen seitsemää. Menin aamiaiselle tavalliseen tapaan. Kävin katsomassa toimiiko pankkikorttini. Se ei toiminut. Siksi päätin palata Ruwaisiin. Hotellipoika (Bellboy) nosti ostamani television autooni. Sen jälkeen ajoin Ruwaisiin uudella Pradolla. Ajoin uudelle Corniche Roadille. En huomannut risteystä, josta olisi pitänyt kääntyä tielle numero 11. Ajoin sen vuoksi sen ohi ja huomasin pian olevani Abu Dhabin kansainväliselle lentokentälle johtavalla tiellä. Kyllä, se on suoraan sanottuna häpeällistä. Olen ainoa Borealis-vierastyöntekijä täällä, joka löytää itsensä lentokentältä matkalla Abu Dhabista Ruwaisiin. Oikealle tielle päästäkseni ajoin takaisin kohti Al Ainia seuraten opasteita. Löysin lopulta oikealle tielle kohti Ruwaisia. Olin kirjaimellisesti ajanut autollani liian kauas etelään Al Ainiin johtavalle kuorma-autotielle. Hetken eri teillä ajettuani pääsin vihdoin valtatielle E 11. Sain apua navigaattorista, vaikka tarkkaa karttaa ei ollutkaan näytöllä. Tärkeintä oli, että tiesin missä olin ja mihin suuntaan minun piti ajaa.


Saavuttuani Ruwaisiin menin uuteen asuntooni. Sitten Danat Resort hotellille syömään. Yritin liittyä klubiin, mutta se ei onnistunut. Minulla oli jälleen kerran väärä todistus mukanani. Näytin hotellin naiselle hieman turhautuneisuuttani.


Myöhään illalla ajoin autollani East Markettiin ruokaostoksille. Illalla noin klo 22 ovikello soi. Siellä oli iloinen autonsiivooja. Hän kysyi mikä autoni on. Sanoin: "Se pölyinen siellä." Poika sanoi pesevänsä sen yöllä, koska ilma on sopivan viileää. Tämä sopi minulle.


29.9.2007 Kun heräsin, katsoin ulos. Voi kuinka puhdas autoni onkaan. Aamulla menin kello kahdeksalta pankkiin, mutta se oli kiinni. Intialainen mies kertoi minulle, että ramadanin aikana lauantaina pankki aukeaa tuntia myöhemmin. Tulin myöhemmin uudestaan ja yritin selvittää asiaani. Pankkikorttiani ei ole aktivoitu, joten en ole voinut käyttää sitä. Siksi nostin pankista 6000 AED’n shekin. Kävin myös ostoksilla East Marketissa. Ostin riittävän suuren avaimen vesiletkun liittimen asentamiseen. Puhdistin liittimen ja asensin sen uudelleen. Ei vuoda enää. Laitoin ämpärin siltä varalta, että vettä tippuu. Pesin pyykkiä. Pyykinpesun jälkeen ihmettelin, miksi en voinut avata pesukoneen ovea. Soitin Axelille, mutta hän oli Abu Dhabissa. Olin ärsyyntynyt. Juuri ostettu, ensimmäisen pesun jälkeen kone ei toiminut. Maksoin siitä 300 AED. Pakotin voimaa käyttäen oven auki, jolloin lukitustappi meni rikki. Sain kuitenkin vaatteet kuivumaan. Täytyy ostaa uusi kone. Aamulla Etisalatin kaverit tulevat yhdistämään minut Internetiin. Välittömästi tämän jälkeen tv-mies (Alfredo) soitti ja tuli asentamaan TV-satelliitin. Kuvayhteys muodostettiin. Yli tuhat kanavaa. Maksoin tv-miehelle (Alfredo) 4730 AED. En saanut kuittia.
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